

Д №  
библиотека.  
1 экз.  
Факция газеты

# вует 1-е Мая — день между братьства рабочих

и солидарности,  
граш!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

36 (1218)  
Воскресенье,  
1 мая  
1955 года  
Цена 10 коп.

### Международный праздник трудящихся

СЕГОДНЯ трудящиеся всего земного шара отмечают большой праздник — Первое Мая. В этот день простые люди всего мира демонстрируют великую силу международной солидарности, крепость нерушимого братства рабочих всех стран.

С особым чувством радости за свою могучую Родину — Союз Советских Социалистических Республик отмечают Международный праздник трудящихся советские люди. По славной традиции советский народ встречает Первое Мая в горячем трудовом соревновании.

Трудовой героикой отмечают нынешний Первомай и трудящиеся нашего района. Замечательных успехов в предмайском соревновании добился коллектив Яйской швейной фабрики. План первого квартала по выпуску валовой продукции выполнен на 146 процентов, сэкономлено более 400 тысяч рублей. Коллектив швейфабрики в областном соревновании занял первое место и ему присуждено переходящее красное знамя. План апреля здесь также значительно перевыполнен.

Перевыполнением своих социалистических обязательств встретили Первомай коллективы райпромкомбината, артели «Память Кирова», артели «Наш труд» и других предприятий.

Новыми успехами в развитии социалистического хозяйства радуют Родину в Международный день трудящихся труженики сельского хозяйства района. Члены сельскохозяйственных артелей имени Хрущева, «Искра», имени Малenkova и других неплохо подготовились к севу и сейчас, в тесном содружестве с механизаторами, ведут на полях прибавку влаги, вывозят на поля местные удобрения. Механизаторы, колхозники решили в день Первого Мая значительно перевыполнить доведенные задания.

Радостная, счастливая жизнь советских людей — результат неустанный заботы Коммунистической партии Советского Союза. Эту свободную и счастливую жизнь народы нашей Родины завоевали кровью героических борцов из своей среды.

Могуче и прекрасно наше Отечество. С каждым годом крепнет его сила, умножаяется его богатства.

Знамя Коммунистической партии гордо и вечно реет над нами, над миллионами тех, кто сегодня еще придавлен ярмом капитализма, но мыслью и сердцем с нами. Идеи Ленина вечно и нетленны. Они живут в славных делах нашей родной Коммунистической партии, в ее внутренней и внешней политике, в нерушимой дружбе народов СССР. Они живут в победах и успехах трудящихся Китая, стран народной демократии, в героической деятельности братских компаний, кующих победу трудящихся в странах господства капитала.

Первомайский праздник все шире и величественнее раскрывает борьбу человечества за мир между народами, за мирное сосуществование держав.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Весна идет! Светлее взоры.  
Пришла горячая пора.  
На необъятные просторы  
Выходят строем трактора.



### ПРАЗДНИК НАРОДНЫЙ

Торжественно речет над нами  
Полотница алых знамен.  
Майское солнце сияет лучами  
Праздничным радостным днем.  
**Первое Мая —**  
праздник народный!  
Рожденный в жестокой борьбе.  
В братском союзе,  
семьей благородной  
Мы строили счастье себе.  
**И в этом торжественном**  
марше,  
В первомайском убore колонн  
Видим счастливое наше,  
О братстве и мире поем.  
Мы мирную жизнь охраняем,  
За происком вражьим следим.  
Братский союз укрепляем,  
Любителей войн укротим.  
**И ленинским гением дали**  
Судьбу человечества зрим.  
С партией Ленина — Сталина  
В жизнь коммунизм вoplотим!

П. РОССОВ.

Рабочий пос. Яя.

Они победно наступают  
По плодородной целине.  
И солнце ярко озаряет  
Дорогу радостной весне.

Знамена славы подымая,  
В борьбе за мир, за урожай  
Отчизна наша молодая  
Встречает светлый Первомай.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

### Трудовые подарки колхозников

Вдохновленные решением январского Пленума ЦК КПСС, колхозники сельскохозяйственной артели «Искра» встречают Первое Мая новыми трудовыми делами. Члены артели к весеннему севу хорошо подготовили семена, на поля вывезли необходимое по плану количество органических и минеральных удобрений, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь и сбрую, подготовили нужное количество мешковаты, на всю потребность завезены ядохимикаты. К началу полевых работ в колхозе закончилась работа агротехнических курсов первого года обучения, составлены и утверждены рабочие планы весенне-посевной кампании, а также план проведения агромероприятий по культурам и участков севооборота.

В настоящее время в колхозе ведется проправливание семян в количестве 700 центнеров и воздушно-тепловой обогрев 1.200 центнеров семян. Заложены парники, в 100 рамках производится посев рассады. На поля дополнительно к плану вывозятся органические и минеральные удобрения, сортируются и яровизируются картофель.

В колхозе начались полевые работы. Механизаторы обеих бригад 24 апреля выехали на поля. Начали с прибавки влаги. Заброшено 1.306 гектаров паров и зяби, за 3 дня вспахано 75 гектаров весеннопашки. Произведен посев гороха, рыхника и вики на зерно.

Для выращивания кукурузы создано два зерна, в которых будет работать 19 человек. Зернами будут руководить тт. Ерундаева и Матвеева.

П. МАЦИЕНКО,

агроном колхоза.

### Родине в честь 1 Мая

Замечательными трудовыми успехами радует Родину коллектив Яйской швейной фабрики. Включившись в широко развернутое социалистическое соревнование в честь 1 Мая, коллектив швейфабрики (директор т. Маслов, секретарь парторганизации т. Сидоров) квартальный план по выпуску валовой продукции выполнил на 146 процентов и завоевал переходящее красное знамя. План апреля коллектива этого предприятия выполнил на 117 процентов. Страна получила сверх плана продукции отличного качества на сумму 2 миллиона 700 тысяч рублей.

Хороших показателей в предмайском социалистическом соревновании добился цех, руководимый коммунистом т. Сидоровым. Этот цех квартальный план выполнил на 172,2 процента. Перевыполнен и апрельский план. В цехе, руководимым мастером т. Емельяновой, бригада т. Паршутина месячный план апреля выполнила досрочно — 23 апреля на 181 процент.

Достойными трудовыми подарками встречают день Первого Мая работники швейфабрики тт. Злобин Н.В., выполнивший квартальный план на 224 процента, Явкина Л. — на 222 проц., Иванов С. П. — на 206 проц., Долженко В. — на 206 процентов.

Вдохновленный Первомайскими призываами, коллектив швейфабрики решил удержать переходящее красное знамя, завоеванное им в областном соревновании швейников.

# \* Родине любимой, никем непобедимой! \*

## Трудовые будни

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив райпромкомбината взял на себя обязательства: производственный план первого квартала выполнить на 110 процентов, повысить производительность труда, добиться экономии сырья и материалов, снизить себестоимость выпускаемой продукции по сравнению с 1954 г. на 10 процентов.

Сегодня—в знаменательную дату 1 Мая—коллектив райпромкомбината рапортует Родине о своих достигнутых успехах. Квартальный план предприятием выполнен на 120,3 проц. Цеха, взявшие на себя предмайские обязательства, квартальный план перевыполнили. Так, например, деревообрабатывающий цех, возглавляемый т. Григорьевым А., дал 141 проц., пошивочный, руководимый т. Шрайнер А., выполнил задание на 127 проц.

Райпромкомбинат по итогам работы за первый квартал среди других промкомбинатов области занял второе место с присуждением премии. Как в первом квартале, так и в апреле самоотверженно трудились столяры тт. Жуйков, Кочетков, Лавренчук, Симоненко И., Григорьев П., Раздымахманов, пошивочники тт. Шрайнер Э., Лобанова, Гаврилова, лесорубы тт. Колобанов В., Кратылев Н., Кратылев В. и многие другие. Апрельский план по промкомбинату выполнен на 138 процентов.

Воодушевленный достигнутыми успехами, коллектив райпромкомбината обязуется трудиться под дозунгом: сегодня работать лучше чем вчера, а завтра лучше чем сегодня.

С. МИХЕЕНКОВ.

## Первомайский подарок

Вместе со всем советским народом рабочие и работницы артели «Память Кирова» встречают Первомай новыми успехами в труде на благо любимой Отчизны. Квартальный план по выпуску валовой продукции выполнен на 100,4 процента. Это к 1954 году на 124 процента. Производительность труда каждого рабочего выше плановой на 3 процента, средняя заработка плата на одного рабочего составляет 133 процента. Себестоимость

выпускаемой продукции в артели снижена почти в два раза больше, чем по плану, накопления составляют 76 тысяч рублей.

Наилучшие образцы труда показывали рабочие, занятые на вывозке и трелевке леса. Так, Михаил Егошин, Виктор Кожин, Виктор Минченко, Василий Калашников, Василий Васильев ежемесячно свои задания выполняли на 130—230 процентов.

СУББОТИН,  
председатель артели.

## Вести с колхозных полей

Механизаторы Улановской МТС Международный праздник трудающихся встречают развертыванием полевых работ. Механизаторы тракторной бригады Михаила Морозова, работающие на полях колхоза имени Жданова, произвели прибивку влаги на 80 гектарах. Их примеру следуют тракторные бригады тт. Белоусова Н., Белоусова Ф., Кремнева Е. из этой же артели. Они также подготовляют массивы для посевов. На днях подготовленные площади будут засеяны.

Б. ПЕТРОВ.

## Первые успехи

Когда заходишь в здание Яйской средней школы № 2, в глаза бросается надпись «Они учатся на хорошо и отлично», а внизу под стеклом множество фотографий тех, к которым относится надпись. Учеников, имеющих только хорошие и отличные отметки, в школе более 120. Это почти в три раза больше прошлогоднего.

Гораздо лучше в нынешнем году встречает коллектив учащихся и учителей Международный праздник трудающихся. Успеваемость по школе за третью четверть на 15 процентов выше, чем в прошлом году.

Среди лучших в школе считается 8 класс «б» (классный руководитель У. А. Панченко), 8 класс «г» (классный руководитель Н. П. Шагалова), 2 класс (классный руководитель О. Г. Ботьева). 8 «б»—дружный класс. Хорошо здесь учатся В. Климанов, Л. Савченко, Ю. Невежина, Л. Ледкова, Э. Секацкая. Умело руководит классом Ульяна Александровна Панченко, работающая в школе шестой год.

Среди десятиклассников прилежно учатся В. Бычев, Л. Гусаченко, В. Самойлов, В. Сувалов, Т. Балушкина, Г. Спирина, В. Юдин и другие.

В предпраздничные дни в школе наблюдалось особое оживление. Каждый класс старался подготовить свою колонну на демонстрацию как можно лучше. Пожалуй, трудно будет соперничать на демонстрации папашам и мамашам, старшим братьям и сестрам в красоте оформления колонны. На этот раз победителями выходят они, еще почти не имеющие жизненного опыта. Еще было бы лучше, если юные граждане вышли победителями и в учебе.

## Обязательство выполнено

Подводя итоги социалистического соревнования за первый квартал, члены артели имени Стаханова решили в честь Международного праздника трудающихся—1 Мая апрельский план выполнить на 130 процентов.

Выходя на первомайскую демонстрацию, рабочие рады доложить о выполнении своих социалистических обязательств. Несмотря на то, что артель в основном работала на давальческом сырье, план вы-

полнен на 130 процентов. Наилучших успехов в соревновании добились тт. Сачкова, А. Усольцева, В. Шипачева, А. Репина, М. Турова, Н. Янушкевич, А. Селищева, И. Тридина, И. Попов. 102—147 процентов—такова производительность труда этих рабочих.

Коллектив рабочих артели впредь будет бороться за повышение производительности труда, за перевыполнение заданий.

К. ОВСЯННИКОВ,  
председатель артели.

## ДЕНЬ БРАТСТВА ТРУДЯЩИХСЯ

Более шестидесяти лет назад родился праздник 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Праздник Мая прошел по земле за это время немалый путь: от тайных маевок в пригородных лесах и рощах до гигантских открытых манифестаций. С каждым годом в ряды демонстрантов становилось все больше простых тружеников, поверивших в силу своего единства и сплоченности. Эти люди высоко несли в своих мозолистых руках алые знамена Мая.

Как и каждый пролетарский праздник, Май пробивал себе дорогу сквозь полицейские кордоны, сквозь штыки и пули. Бесновались враги Мая, враги трудающегося человека. В крови лучших сынов народов хотели они потопить Май. Но недаром май—весенний месяц, месяц пробуждения и обновления природы. Алая кровь героев звала за собой тысячи и тысячи новых борцов. Нет, невозможно было победить един-

ство, волю, мужество пролетарского Мая!

Сегодня, когда мы вновь празднуем Первомай, мы хорошо помним его боевое прошлое, мы знаем его замечательную явь. Прошлое 1 Мая—это не только страница истории.

...Мысли советских людей перелетают границы.

Вот берега Америки. Здесь в ответ на расправу над рабочими-демонстрантами впервые было поднято знамя Мая. Оно и сегодня вспыхнет на головами демонстрантов. И, как когда-то в царской России, это знамя, может быть, будет расстреляно прислужниками капитала, теми, кто набивает карманы золотом, политым кровью и потом рабочих, но оно не сникнет.

Вот другой конец земли—Япония. Три года назад в день Мая продажные правители этой многострадальной страны засилили кровью Народную площадь в Токио, куда пришли сотни тысяч трудящихся с требованием хлеба и работы.

Через год праздник Мая собрал еще больше людей.

Может быть, и сегодня, на этот раз уже триста, пятьсот, тысяча, миллион солдат в странах, где властвует капитал, направляют штыки в толпы демонстрантов. Все равно им не удастся сломить волю пролетарского Мая!

У тех, кто борется за счастье своих народов, есть сила, которую нельзя сравнить ни с какой другой. Сила эта—пример Союза Советских Социалистических Республик, народного Китая, стран народной демократии, где миллионы трудящихся бесповоротно стали на путь социализма и уверенно строят свое радостное будущее.

Можно обмануть одного человека, десяток людей, но нельзя обмануть целый народ. Народы стран земного шара хорошо знают, кто их друзья и кто их враги. Те, кто создает своими руками реальные ценности, чей ум и талант помогли рождению высокой и древней культуры этих стран,

чувствуют сердцем, что Советский Союз, страны народной демократии всеми силами борются за высокие человеческие идеалы, за мир на земле.

...Пришла весна на нашу советскую землю. Земля эта лежит могучая, прекрасная в разливе весенних вод, в изумруде озимых. Над ней, над нашей милой и солнечной землей, напористый весенний ветер несет чудесную гамму звуков, рожденных на тысячах новостроек, в беспредельных лесах и полях.

Выходя с рапортами трудовых побед на первомайскую демонстрацию, советские люди счастливы не только своим прекрасным настоящим. Недаром называют нас в мире первой ударной бригадой. Мы не стоим на месте, упоение успехами не в нашем характере. Со смелостью, присущей коммунистам, мы открыто и честно говорим о недостатках в нашей работе, чтобы как можно скорее устранить их. На какую-то минуту это доставляет радость врагам Со-

ветского Союза. Пусть они раздуются, пусть потирают руки. Мы знаем, что широкий и уверенный шаг советского человека пугает наших врагов.

Мир идет к своему лучшему будущему вопреки сопротивлению империалистов, а главное—он не хочет идти дорогой бел и войн, на которую его толкают поджигатели войны. Он и не пойдет ею. Народы сознают, что от их мужества зависит судьба мира и цивилизации.

Ярко светят простым людям земного шара идеалы, воплощенные в жизнь третью человечества. В день Первомая, в день братства рабочих всех стран, воодушевленные этими идеалами, выйдут на свой революционный праздник люди всех оттенков кожи, всех рас и наречий. Они гордо поднимут в голубое весеннее небо непобедимое алое знамя Мая—символ своей стойкости, символ победы.

Е. ФЕДОРОВА.

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.

